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Pl.- Péndulo fisico: Considere una T simétrica formada por dos barras rigidas homogéneas de acero.
Ambas barras tienen longitud L. El sistema pende de un eje de rotacién, digamos 0, del extremo de la barra
central. Por simplicidad se desprecia la friccién en el punto 0. Considerando que el péndulo se encuentra
bajo la accidn de un campo gravitatorio g, se pide determinar la frecuencia para pequenas oscilaciones

Figura 1: Péndulo fisico

P2.-MAS: Una particula puntual de masa m pende de una cuerda ideal, la cual se une en el punto ) a un
resorte de constante de rigidez k. El resorte se ubica de manera completamente horizontal y se encuentra
fijo a un punto P ubicado en una pared de hormigin armado. Considere que el punto jamas tiene contacto
con la rueda v que adem:s, la cuerda tampoco resbala en ningiin instante. Por iltimo, se sabe que la rueda
puede girar sin friccidn en torno a su eje central v su momento de inercia respecto a este tltimo punto
es I Considerando que el sistema es liberado desde la altura minima que asegura que el resorte no sufre
estiramiento, se pide determinar la frecuencia de las oscilaciones del sistema.

k
0

Figura 2: Yoyo automatico



P3.-Columpio en resonancia: En la figura 3 se muestra un chiquillo de aproximadamente 8 anhos de
edad (los cumple en noviembre), masa M, quien, yace sentado sobre un columpio de masa m y largo L.
Entre el sistema compuesto por el chiquillo ¥ el columpio existe un coeficiente de roce viscoso p. Asimismo,
el columpio se empuja con una fuerza F = Fysin(wt)# donde # es la direccién tangencial al movimiento del

columpio. Con los datos anteriores se pide:

Figura 3: chiquillo

Con los datos anteriores se pide:

1. La ecuacion que describe el movimiento del columpio.

2. El periodo para pequenas oscilaciones.

3. La frecuencia de resonancia del columpio.

P4.-Oscilador forzado: Considere una particula de masa m que esta apoyada sobre un resorte de constante
k v largo natural ly bajo la accion de la gravedad. El punto B donde se sostiene el resorte se encuentra en
t = 0 a nivel de la mesa. Con los datos anteriores se pide:
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Figura 4: Bloque elevado por un resorte

1. Encontrar la altura de equilibrio de la masa.

2. Ent = 0, cuando la masa esta quieta y en posicién de equilibrio el punto B comienza a oscilar verticalmente
v cuyo movimiento puede ser descrito por rg = Agsin(wt)j. Para las indicaciones anteriores encuentra la
ecnacion de movimiento del sistema y su solucién para las condiciones iniciales dadas.



